

АМУРСКИЙ ТИГР

Подготовил:
Мехтиев Рамиль

Цели проекта:

- Узнать как можно больше об амурском тигре.
- Выявить причину вымирания вида амурского тигра.



Гипотеза проекта

- Амурский тигр хищное животное, поэтому опасное для человека.
- Я думаю, что амурский тигр начал вымирать из-за нехватки еды или из-за атмосферы воздуха.

ЗАДАЧИ ПРОЕКТА

- Узнать сколько осталось амурских тигров;
- Изучить особенности вида;
- Узнать предпочитаемые условия жизни;
- Изучить историю развития.

СКОЛЬКО ОСТАЛОСЬ АМУРСКИХ ТИГРОВ?

Амурский тигр занесён в Красную книгу Международного союза охраны животных и в Красную книгу Российской Федерации.

На данный момент насчитывается около 450 особей.





ОСОБЕННОСТИ АМУРСКИХ ТИГРОВ.

Амурский тигр по современным данным относится к наиболее крупным подвидам, шерсть гуще, чем у тигров, живущих в тёплых районах, а его окрас светлее. Основной окрас шерсти в зимнее время -- жёлтый, живот белый. Это единственный тигр, имеющий на брюхе пятисантиметровый слой жира, защищающий от ледящего ветра при крайне низких температурах. Уши очень короткие, так как обитает в холодной местности. Амурский тигр различает цвета. Ночью он видит в пять раз лучше, чем человек. Наибольший вес самцов амурского тигра, живущих в дикой природе, не превышает 250 кг. По снегу он способен развивать скорость до 50 км/ч.

СРЕДА ОБИТАНИЯ

Ареал тигра сосредоточен в охраняемой зоне на юго-востоке России, по берегам рек Амур и Уссури в Хабаровском и Приморском крае. Около 10 % (40--50 особей) популяции амурского тигра обитает в Китае (Манчжурия). Более всего амурские тигры распространены в предгорьях Сихотэ-Алинь в Лазовском районе Приморского края, где на сравнительно небольшой территории живёт каждый шестой дикий амурский тигр.

Предполагается расселить амурских тигров на территории Плейстоценового парка в Якутии.



ИСТОРИЯ.

Изучать амурского тигра как вид крупных хищных млекопитающих начали в середине позапрошлого века. Именно первые русские путешественники Н.М.Пржевальский, В.К.Арсеньев и др. дали первые описания маньчжурского тигра, как они называли в то время этот подвид. Отдельная брошюра Н.А.Байкова с одноименным названием была издана Обществом изучения Маньчжурского края в Харбине в 1925 году. В ней впервые были собраны наблюдения охотников за тигром, описания способов добывания, а также суеверия, распространенные среди местного населения.

По мере заселения Дальнего Востока и хозяйственного освоения новых российских земель менялось и отношение людей к тигру. Исконные местные жители воспринимали его как хозяина тайги, уважали и поклонялись ему, поэтому исторически амурский тигр не был объектом аборигенного промысла. Численность его в середине XIX в. оценивалась примерно в 1000 особей. Но с приходом новых поселенцев началось истребление тигров: на юге Дальнего Востока ежегодно добывалось до 100 зверей. К концу XIX в. тигр в России стал обычным промысловым видом, излюбленным объектом трофейной охоты. К 1916 г. тигры исчезли с восточных склонов Сихотэ-Алиня. И хотя небольшие группировки тигров продолжали встречаться по бассейнам рек Кур, Урми, Хор, Бикин, Большая Уссурка, Уссури и в отрогах Черных гор, его численность продолжала сокращаться. В результате за какие-то 10-15 лет количество амурских тигров сократилось в 10 раз и не превышало 100 особей. Распад единого ареала на фрагменты и падение численности тигра в России продолжались до конца 1930-х гг., когда он оказался на грани полного вымирания.

ВЫВОД:

- В России осталось 450 особей амурского тигра.
- Особенности амурского тигра в его окраске, в шерсти, в среде обитания и в характере.
- Амурский тигр обитает в северной части России.
- Я изучил историю амурского тигра и понял, что амурские тигры начали исчезать из-за истребления.

**СПАСИБО
ЗА
ВНИМАНИЕ!**

